



中国第2金

中国举重选手王明娟，北京时间今天凌晨以总成绩205公斤获得了女子举重48公斤级的金牌，这也是中国代表团在伦敦奥运会上获得的第二枚金牌。王明娟的成绩足足比第二名日本选手三宅宏实多了8公斤。

事实上，王明娟挺举开把举起110公斤以后，金牌就基本没有悬念了，她的抓举成绩比三宅宏实多了4公斤。三宅宏实第三把要113公斤失败后，已经没有对手的王明娟第二把要114公斤成功，第三把116公斤遗憾失败。

图/新华社

奥运史上尚无人 在B组夺金 周俊奥运首秀 “疑云重重”

全国晚报奥运联盟 李勇

是豪赌，还是战术安排？在奥组委昨天公布的举重比赛的出场顺序中，有18人参加的女举53公斤级比赛，中国选手周俊因为报名成绩过低被分配到B组，这位17岁小将的首次奥运之旅可谓“疑云重重”。

先是犯规出局 后又改判复活 朴泰桓的悲喜剧

昨天，韩国游泳名将朴泰桓在男子400米自由泳预赛中上演了一出悲喜剧：预赛中，朴泰桓被判起跳犯规，被取消了成绩；随后，韩国代表团迅速向组委会提出了异议申请，但没有被接受，韩国代表团没有放弃，马上第2次提出申请，裁判组重新观看了录像资料，最终确定朴泰桓在起跳过程中不存在问题，改判了预赛结果，朴泰桓重获男子400米自由泳决赛资格。

从犯规到改判上演悲喜剧

本次奥运会朴泰桓将参加200米、400米和1500米自由泳3个项目的比赛，其中400米自由泳是朴泰桓的主项，也是他最为看重的夺金点，志在卫冕。在昨天的预赛中，朴泰桓被分在第三组，孙杨和中国另外一位选手郝运被分在第四组。比赛时，朴泰桓入水后一骑绝尘，以3分46秒68获得小组第一。然而随后赛场上的记分牌显示，朴泰桓因起跳犯规被取消比赛成绩。

这令韩国媒体大跌眼镜，在韩国前方记者对朴泰桓的采访中，朴泰桓郁闷地表示：“自己也

不知道被判犯规的原因。整个过程中，我觉得没有任何问题。我也不知道哪里出现犯规，心里也比较纳闷。”采访过程中，朴泰桓连续用了三个“不知道”，对裁判的判罚摸不清头脑。

韩国代表团迅速向仲裁委员会提出了异议申请，但没有被接受。韩国代表团没有放弃，马上第2次提出申请。裁判组重新观看了录像资料，最终确定朴泰桓在起跳过程中不存在问题，做出了改判的决定，准予朴泰桓参加决赛。

韩媒的“阴谋论”纯属无稽之谈

朴泰桓一开始被取消决赛资格后，韩国媒体一度爆出“阴谋论”，暗示是“中国裁判黑了朴泰桓”。而中国游泳协会官员袁昊然表示，这是无稽之谈。

国家体育总局游泳运动管理中心游泳部部长袁昊然介绍说，伦敦奥运会上共有两位中国裁判被国际泳联点名，执法比赛，两位都是男士。其中只有一名裁判主管28日上午的女子项目，另一名裁判是转身处的替补裁判，根本就没有上场。“其中，原家玮是今天上午女子项目的总裁判，

不执法男子项目，另一位是于晓光，今天上午他担任转身处的替补裁判，根本就没有上场，”袁昊然昨在接受新华社记者电话采访时表示。

朴泰桓因起跳犯规被取消比赛成绩后，韩国MBC电视台的解说嘉宾郑复光透露，举报朴泰桓抢跳犯规的裁判是旁边泳道的中国裁判，言外之意是中国裁判黑了朴泰桓，还列出了一位长着亚洲脸庞的女裁判照片截屏。袁昊然指出，被韩国媒体质疑的实际上是日本裁判江口（音译，Kazumi Eguchi），并非来自中国。

赛前曾和孙杨打口水战

中国选手孙杨也报名了200米、400米和1500米自由泳这3个单项，但是除了400米之外，在1500米项目上，孙杨有着超强的实力，外界早已视该项目的金牌为孙杨的囊中之物。因此，400米自由泳比赛，对于朴泰桓而言，是一场没有退路的比赛，一旦失手，他就有可能两手空空地回到韩国，这显然是这位韩国国宝级选手难以接受

的结果。因此，在抵达伦敦希斯罗机场后，朴泰桓一反常态地说出如此的激烈言语：“孙杨与我并不是争夺奥运金牌，而是在争创世界纪录。但孙杨选择到伦敦就是个错误，因为他只能衬托出我的速度。”孙杨的外籍教练丹尼斯曾预测说：“男子400米自由泳是本届奥运会最受关注的比赛之一，这将是一场由两位超级高手对阵的经典战役。” 本报综合报道

教练称是战术安排

奥运会举重的A组、B组是根据运动员报名成绩来划分的，A组运动员的成绩高，B组低。最终奖牌的争夺要通过两组选手比赛结果的最高成绩而定。

由于我国参赛选手成绩一般较高，所以都在A组比赛。通常情况下，获得奖牌的选手都来自A组。因此，我们平常看到的电视转播中也只出现A组的比赛。

本次奥运会53公斤级比赛，18人中A组有10人参赛，B组有8人参赛。像周俊这样选择在B组出战，在中国奥运军团中尚属首次。

对此，中国女举教练许敬法表示，这是一种战术安排，目的是减少压力。许敬法表示，17岁的周俊缺乏大赛经验，国家队怕她过度紧张影响发挥，所以决定让她在竞争不那么激烈的B组比赛，报名成绩也是中国队刻意填得低一些。“周俊主要是自己和自己比，能把自己的水平发挥出来就好，还是有机会拿一块奖牌的。”

比最好成绩少报了80公斤

这次周俊的报名成绩只有150公斤，创所有运动员报名成绩最低纪录。在举重比赛里，报名重量并不等于开把重量，运动员可以在开赛前重新选择开把重量。

今年4月的亚锦赛上，周俊曾举出220公斤的总成绩，不过当时她参加的是58公斤级的角逐。

53公斤级的夺冠热门是来自哈萨克斯坦的祖尔菲娅，据了解，该级别比赛的金牌成绩可能要达到225-230公斤。事实上，周俊在训练中也能举出这一成绩。湖北省重竞技中心主任贾韬介绍，她训练的最好成绩是抓举102公斤、挺举130公斤。这也意味着，报名成绩比最好成绩少了80公斤。

国际举重比赛也曾出现过B组选手夺冠的先例。去年世锦赛，在男子某级别比赛中，一位B组选手的抓举成绩超过A组所有选手成绩，并拿到了该级别抓举比赛金牌。但这种情况极其个别。在奥运会女举历史上，还从来没有过B组选手夺得金牌的先例。